

# 我想对“她”说……

每个人心中应该都有一个最特别的“她”，让人一想到，心就暖了。“三八”妇女节即将到来，来看看小记者对“她”都说了什么吧！

## To 母亲

林珊如(晋江新塘沙塘中心小学四年4班):我想对妈妈说:“谢谢您!”是您用朴实的母爱为我托起了一片快乐无忧的天。我不曾是妈妈的盔甲,但一直是妈妈的软肋。您守护着我长大成人。小棉袄会努力,成为您的防弹衣。

蔡雯琦(晋江龙湖强民小学四年1班):“起床啦!都几点了?”每天早上都是妈妈一声大吼让我起床。“快点!你想迟到吗?”我只好有气无力地回应:“知道了。”吃早饭的时候,妈妈又说:“吃鸡蛋,最好每天一颗!”“蔬菜多吃点,不要老吃肉!”“喝点牛奶,有营养的!”去上学时,妈妈又喊:“路上小心点,上课好好听讲!”我写作业时,她又说:“字写好看点,姿势要端正!”妈妈我想对您说:“有时候我真的厌烦您的唠叨,但是我知道您是为我好,为我操心,那字字句句的背后是您对我深深的爱。”如果有一天,您不再对我唠叨,我一定会不习惯,也会很寂寞。妈妈,谢谢您!有您的唠叨最幸福!我爱您!

张婧寒(晋江市安海中心小学四年5班):一年一度的“三八”妇女节即将到来,我想借此机会,跟我最亲爱的妈妈说些心里话。妈妈,您辛苦了!您每天上班忙,下班后要照顾一家人的生活起居,照顾调皮捣蛋的弟弟,还要督促我的学习。您总认为那是您该做的,没有半点怨言。而我一遇到小小挫折就抱怨连声,您总在我失意时安慰我、鼓励我,给我满满的感动!亲爱的妈妈,谢谢您!

蔡思睿(晋江市安海中心小学四年7班):妈妈,我想对您说:“能做您的女儿真好!”从小到大,您对我的关心无微不至。从房间的布置到每日的吃、穿,您总尽力给我最好的。昨天晚上吃完饭后,我和爸爸在客厅里舒服地看电视,而您还在厨房里忙碌着。听到剁肉、洗菜的声音,我忍不住冲过去看您在干什么。原来您在厨房里为我制作牛肉酱,方便我午托时带进学校。我的鼻子一阵发酸,要知道您工作了一天,可您从回家到现在就没歇息过……妈妈,虽然没有鲜花和礼物,但我要送您最真挚的祝福,祝您永远年轻、永远美丽,永远将最美的笑容融入我心中。我永远爱您!

蔡尚锦(晋江市安海中心小学四年7班):亲爱的妈妈,还记得小时候您经常给我讲故事,开启了我的阅读之门,让我爱上了阅读;是您在繁忙的工作之余,有空就带我去运动,渐渐的,我爱上了运动,并拥有了一个强壮的体魄;每当我做错事情的时候,您总是会耐心跟我讲道理,让我明白对与错……哦,妈妈,想感谢您的地方还有很多很多,千言万语汇成一句话:妈妈,您辛苦了,我爱您!

汤欣怡(晋江安海桐林小学三年1班):是谁把我带到了这个世界,又是谁在细心地照顾我,是我的妈妈。自从有了我们,您的负担越来越重,身体越来越虚弱,请您多休息好吗?当您去医院看病时,我的心里就很是担心,害怕您会得什么重病。妈妈露出您原来的笑脸吧!让那些伤痛远离您,回到您的青春时代吧!妈妈,祝您永远年轻!

黄静瑶(晋江市安海中心小学四年7班):小时候,我觉得妈妈有超能力。早上起床,我在卫生间刷牙,她明明在房间叠被子,却喊道:“你刷牙怎么这么快?里面也要刷到!”我默默地又把牙刷伸到了嘴里;吃早饭的时候,她明明在帮我整理上学的书包,却喊道:“牛奶要喝完,不然长不高!”我默默地把剩下的牛奶喝了下去;在家写作业时,她明明在厨房忙碌,却喊道:“写字的时候坐端正,眼睛不要离得那么近!”我又默默地坐直了身体……有时候我故意骗她,哭丧着脸对她说:“我英语听写得了零分!”她却笑了,我一次也没有骗过她。现在,我长大了,我知道妈妈有超能力是因为她爱我,一心关注在我的身上,才会对我如指掌。妈妈,我想对您说:“亲爱的妈妈,喜欢的女儿长大了,您不要再为我操心了!去做您自己喜欢的事吧!”

汤诗涵(晋江龙湖阳溪小学四年1班):每个人心中应该都有一个最特别的“她”吧。你们心中的“她”都是谁呢?在我心里当然是我的妈妈。她是一个平凡的人,但又不平凡。听爸爸说,妈妈生我的时候痛了两天两夜,在手术室待了七个小时才生下我。因为我夜闹,每天半夜都不睡觉,妈妈也得跟着我不睡觉,起来陪我玩。无法想象那个时候的妈妈是怎么坚持下去的。这就是伟大的母爱吧!我想对妈妈说:“妈妈,谢谢您在我伤心的时候安慰我,在我高兴的时候和我一起笑,在我无助的时候帮助我,在我害怕的时候陪伴我。妈妈,谢谢您!”

## To 恩师

陈博钰(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班):“三八”节快到了,我最想感谢的人是我的班主任陈老师。我是个调皮的男孩子,上课时总是静不下心来,作业做得又慢又差。妈妈生气极了,就去找陈老师商量办法、解决问题。陈老师很厉害的,她总是能用温柔的语言把妈妈劝下来,让妈妈不要生气;她又有更多的方法来陪伴我和指导我的学习。陈老师和妈妈“合作”之后,我慢慢习惯静下心来对待学习,成绩也一路向上,追上“大部队”了。妈妈说,多亏了陈老师,在她无数次想放弃的时候鼓励她,给她方法,让她继续坚持!谢谢您,陈老师!

张云舒(晋江龙湖阳溪中心小学三年3班):老师,您已经教了我们快三年了,我有好多话想对您说。您为了我们的成长而不断努力付出。每天改我们的作业应该会很晚吧,是不是因为我们写的作业太潦草、错太多了。老师,您辛苦了!记得有一次,一名同学没到校,第二天您就马上给她补课。老师,您是一棵智慧树,我们是花和叶,在吸收您的能量;您又是一盏指路明灯,指引我们人生的方向。我想对您说:“敬爱的老师,谢谢您!”

杨一诺(晋江市安海中心小学四年7班):妇女节快到了。在这个重大的节日里,我想对辛勤培育我们的老师说一声:“妇女节快乐!”老师们每天都要给我们上课讲题,给我们批改作业。上学期,数学老师黄老师喉咙发炎了,为了不耽误我们的教学,她坚持给我们上课。我想对所有老师说一声:“你们辛苦了!”

张佳音(晋江安海成功中心小学四年4班):光阴似箭,岁月如梭。转眼间,我已从少不更事的懵懂幼童成长成了一个沉稳自信的翩翩少年。亲爱的柯老师,您像明灯,照亮我前行的路。您用渊博的知识,为我解答学习上的难题,一遍又一遍,不厌其烦。您像妈妈,呵护我的身体和心灵。摔倒受伤时,您为我敷药疗伤。和同学有了矛盾,您帮我巧妙地化解。亲爱的柯老师,愿岁月温暖,对您温柔以待,让您青春常驻!

# 女神节



最近天气回暖,春的气息愈发浓厚。大家纷纷走出家门,亲近大自然,尽情感受明媚春光。下期话题,小记者可以结合自己外出游玩的经历,写写春天里的学校、自家小区、公园等。要求选其中一个地方来写即可,内容真实,语言流畅,字数200字左右。另外,也可以附上游玩时的照片(个人照、合影都可以)。

征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台,内容统一格式为:【话题】+小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容。

截稿时间:2022年3月10日

下期话题

## 春天来了!

## 假如我是一棵树

蔡锦怡(晋江安海成功中心小学四年4班)

夏天的乡村美丽极了,阳光柔和地穿过树叶,在地上留下了大大小小的光斑。风轻轻地吹过,给正在劳动的人们送去一份清凉。田边的狗尾草随风摇曳着身姿……一副安静祥和的景象。

我是一棵枝繁叶茂的大树,似乎和普通的大树没什么两样。可是仔细看,就会发现我的枝干上,长满了五颜六色的小星星:有红的、黄的、白的、绿的、蓝的……五光十色,十分漂亮。

每当夜晚来临时,周围黑乎乎一片,由于这里是边远的山区,所以条件落后,并没有路灯。这时,我“身上”的星星就开始发挥作用了。它们能在黑暗中发出光芒,这样,路人就不会迷路了。所以,每当人们看见我时,总会竖起大拇指,夸道:“好树啊,好树!”

可好景不长,我渐渐厌烦了枯燥的乡村生活,开始向往起城里的世界。

直到有一天,一位著名的植物学家从城里来到乡村。近了,近了,他朝我走了过来,可是他并没有发现我。“哗啦,哗啦。”我努力地朝他摆动树枝。植物学家发现了我说:“哇,好树啊,夜晚还能发光呢!可能有些研究价值。”在征得村民的同意后,植物学家用卡车把我带到了城里。就这样,我梦中的生活拉开了序幕。

城里果真和乡村大不相同,宽阔的马路两旁栽种着花草树木,一栋栋高楼拔地而起,商店里的商品满目琳琅,数不胜数。到地方了,植物学家把我安排在一间已经摆满了很多花草的温室里。那晚,我睡了一个好觉。

一觉醒来,我发现自己在另一间空旷的屋子里。透过窗户,我看见门外排起了长龙一般的队伍。过了一会,门开了,人群如流水般涌了进来,围住我赞不绝口:“你看看,这棵树真神奇,长满了星星。”“可不是,听说晚上还能发光呢!”原来植物学家拿我开展览会呢!我并不反感,心想:“管他呢,只要能到城里就可以了。”可渐渐的,人们习惯了我的存在,再也不觉得我有多稀奇,而去追捧其他新鲜事物了。我的日子就像落了降落伞——落千丈。本来干净高大的一棵树,变成了一棵灰头土脸的“垃圾”。

我也不再爱城市了,我开始怀念那美丽的乡村,怀念田边随风摇曳身姿的狗尾草。怀念、怀念……

指导老师 柯惠娟

## “痛苦”的假期

陈博钰(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班)

在寒假里,“可怕”的弟弟给我的假期生活带来了一些“痛苦”。

我弟是一个可爱的小屁孩,笑起来甜甜的,叫他帮忙他都很积极,整天像只小蜜蜂在家忙忙碌碌的。但他又是个暴脾气的人,每次乐高拼不好就会大哭。妈妈可不会忍受他的坏脾气,所以他就只敢跟我作对。每次看我沮丧的时候,不管我做什么,他都会认为是他对我错,所以,我和他结下了“深仇大恨”。

每当我写作业时,弟弟都会提着他的“喇叭”在我的房间吵上一阵。吵完就转身大喊:“妈妈,哥哥没写作业。”我非常无奈,可这又有什么办法呢?我又不能揍这小家伙。于是我只好咽下了这口气,跟妈妈解释着。妈妈也了解弟弟,安慰我让我不要管他,把弟弟赶出我的房间。

不一会儿,我又偷偷摸摸地来到了我的房间。他在门边看了我一眼,马上发现了我手中的橡皮,于是一眼就识破了我的偷玩橡皮计划,他马上转头,大喊:“妈妈,哥哥没在写作业!”这次我真想把他的嘴给封上。我无语道:“别吵了,天天都只想着我的坏事,好事怎么就不想呢?好的不说我好,坏的被你发现,你开心得像挖到宝藏一样,我怎么就碰到了这么一个弟弟呢?”弟弟不服气地说:“谁叫你要做好事,做了就是会被发现的,你不做我就没办法发现了呀!”

弟弟总是跟我作对,所以,我只好每天请“外援”——我妈来帮忙。妈妈是个公正的人,她会看事情的起因、经过、结果来评判整件事情,我跟弟弟轮流挨训。训完,妈妈还会给我们讲道理,教我们如何相处。

这个假期里,我的弟弟带给我许多的烦恼,但也给了我一些乐趣。我们都爱他,他也爱我们。

指导老师 陈淑鑫

## 赶鸡趣事

吴绍辉(晋江龙湖阳溪中心小学四年4班)

童年里那件有趣的事情——赶鸡,让我久久难忘。

这天,我正在书房中看书,忽然听到“喔……喔……喔……”的叫声,不知是何“神物”。我立刻起身急忙跑出去,一看究竟。我跑到阳台往下看,呀!我一声大叫,心里想:怎么会有那么多只公鸡跑出来?我急忙叫上弟弟飞快地跑下楼。原来是鸡舍破了个洞。我与弟弟赶忙拿了块大板子来挡,随后费了九牛二虎之力,终于把一只“胖公鸡”放回原来的位置。

看着门外的五六只鸡,我心里有一个大胆的想法——捉鸡。首先,我找了个大大的袋子,与弟弟各拿袋子的一边,准备用袋子一只一只套住公鸡,再放回鸡舍。可理想很美好,现实很残酷。这一只只公鸡活蹦乱跳,根本抓不住,看来只能另想办法。在我的脑海里闪过无数个光点,突然一道火光把所有光点连成一条直线。“我想到了!”我猛地跳起来,对弟弟说:“去拿点米来!”此时,弟弟不明白我葫芦里卖的是什么药,不过还是照做了。

我把米放到袋子里,“哩哩哩”地招呼着它们。一只只公鸡飞奔而来,我猛地一拉绳子,把米拿到鸡舍门口,再把一只只调皮的公鸡放回鸡舍。

终于,我和弟弟把事情解决了,看着自己的劳动成果,脸上不禁露出了笑容!

指导老师 施丽霞



曾婉芯(晋江安海龙山小学五年级) 指导教师 蔡雅雯

指导老师 施彬芳